

MOGUĆA ŽALBA TUŽILAŠTVA ZBOG OSLOBAĐANJA HARADINAJA

Author: [Simon Jennings](#)

Glavni tužilac je izjavio da njegova kancelarija razmatra mogućnosti ulaganja žalbe na presudu. Glavni tužilac Haškog tribunala, Serž Bramerc (Serge Brammertz), nagovestio je tokom ovosedmične posete Beogradu da će se možda žaliti na oslobađajuću presudu koja je izrečena bivšem premijeru Kosova, Ramushu Haradinaju (Ramush Haradinaj).

„Moja kancelarija nije zadovoljna presudom [Haradinaju]“, preneo je Bramercove reči Asošijeted Pres (Associated Press).

„Kancelarija trenutno proučava presudu dugu 300 stranica, kako bi utvrdila moguće osnove za žalbu.“

To je rečeno u Bramercovom obraćanju prilikom njegove prve zvanične posete Beogradu, nakon što je u januaru preuzeo dužnost od Karle del Ponte (Carla Del Ponte).

Tokom dvodnevne posete, on se susreo sa premijerom Vojislavom Koštunicom, koji mu je preneo neslaganje sa pomenutom odlukom suda.

Haradinaj je 4. aprila oslobođen optužbi za ratne zločine koji su nad Srbima na Kosovu počinjeni u vreme tamošnjih sukoba (1998.-99.).

Koštunica je rekao kako postoji obilje dokaza na temelju kojih je Haradinaja trebalo osuditi, te kako je doneta odluka – antisrpska. Izrazio je i sumnje u legalitet Tribunala.

„Srbija ima pravo da zahteva da se utvrdi legitimnost Haškog suda“, rekao je on u svom saopštenju.

Tokom posete, Bramerc je ponovio pozive srbijanskim zvaničnicima da uhapsu bosanske Srbe koji su osumnjičeni za ratne zločine – Ratka Mladića i Radovana Karadžića.

Sreo se i sa Rasimom Ljajićem, predsedavajućim Nacionalnog saveta za saradnju s Tribunalom, kome je rekao da treba učiniti još mnogo toga kako bi se osiguralo da begunci budu predati Hagu.

„Pogotovo sam insistirao na traženju i hapšenju preostale četvorice begunaca“, kazao je Bramerc nakon sastanka.

Mladić i Karadžić su najtraženiji, jer ih Tribunal tereti za organizovanje genocida koji je 1995. izvršen u Srebrenici, gde je poginulo 8,000 bošnjačkih muškaraca i dečaka. Za Stojanom Župljaninom i Goranom Hadžićem traga se zbog ratnih zločina.

„Ključno je da oni što pre budu privedeni pravdi“, dodao je Bramerc.

Bramerc se sreo i sa srbijanskim tužiocem za ratne zločine, Vladimirom Vukčevićem, sa kojim je razgovarao o prosleđivanju dokumentacije haškim tužiocima i pristupu državnim arhivama u Srbiji.

„Razume se da je puna saradnja od ključne važnosti za Tribunal na svim sadašnjim i budućim suđenjima“, kazao je Bramerc reporterima.

Očekuje se da će zvaničnu ocenu saradnje Srbije sa Tribunalom Bramerc dati u svom izveštaju koji će polovinom maja predati Savetu bezbednosti Ujedinjenih nacija.

Koštunica je Bramercovu posetu iskoristio i da bi izrazio svoju zabrinutost zbog navoda koji se tiču trafikinga organa na Kosovu tokom 2002. i 2003. godine. Reč je o tvrdnjama koje su obelodanjene u knjizi koju je objavila Del Ponteova.

Haška Kancelarija tužioca (Office of the Prosecutor, OTP) saopštila je kako ne postoji dovoljno dokaza na temelju kojih bi bila naložena istraga Tribunala, što znači da je to pitanje sada u rukama lokalnih vlasti.

„Kancelarija tužioca, zajedno sa UNMIK-om [Misijom Ujedinjenih nacija na Kosovu] i albanskim vlastima, sprovela je po tom predmetu preliminarnu istragu“, kazala je Bramercova predstavica za štampu Olga Kavran.

„Uprkos naporima, Kancelarija nije mogla da potvrdi pomenute navode, pa ni po kom osnovu, s obzirom na našu nadležnost, nije mogla da nastavi ono što je započela.“

Simon Jennings je izveštač IWPR-a iz Haga.

Location: Kosovo

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/moguca-zalba-tuzilastva-zbog-oslobadanja>